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Жегус О.В., д.е.н., проф. 

Михайлова М.В., к.е.н., доц. 

Державний біотехнологічний університет 

 

ДРАЙВЕРИ ТРАНСФОРМАЦІЇ ТЕХНОЛОГІЙ 

УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ  

 

Глибина, швидкість та кардинальність змін, що відбулися під 

впливом четвертої промислової революції «Індустрія 4.0», яка  

супроводжується пришвидшенням процесів оновлення знань та 

технологій, актуалізацією проблематики сталого розвитку, 

поширенням неочікуваних та непрогнозованих явищ на кшталт 

пандемії COVID-19, є  безпрецедентними. Неготовність до них 

управлінців та нерозуміння того, що потрібно робити для 

адаптації і забезпечення подальшого розвитку в таких умовах, 

стали основними причинами кризи на підприємствах, 

неспроможності їх до адаптації та відновлення. Замість 

використання нових підходів та методів управління більшість 

керівного персоналу зайняли позицію очікування, сподівання на 

виправлення ситуації і повернення до звичного режиму роботи. 

Але феномен нової нормальності, відповідно до якого 

формуються нові норми сучасності в усіх сферах 

життєдіяльності, які вже стають незаперечними, що означає 

неможливість повернення до попереднього, зумовлює 

необхідність перегляду технологій та методів управління (рис. 1), 

особливо маркетинговою діяльністю для забезпечення 

відповідності пропонованих товарів, послуг, сервісу новим 

запитам споживачів та суспільства у цілому, які постійно 

змінюються. 

Нестабільність та непередбачуваність стали невід’ємним 

атрибутом сучасності і викликом для більшої частини суб’єктів 

господарювання.  Слід констатувати, що події 2020-2021 років та 

їх наслідки сприймаються більшістю керівниками та власниками 

бізнесу як криза, крах, провал, а їх масштаби – як катастрофа, що 

неминуче призводить до несприятливих наслідків. Така 

«сліпота» та страхи зумовлюють хаос, дестабілізують діяльність 

підприємств, нівелюють усі їх досягнення та результати. Отже 

використання стандартних, традиційних підходів до управління 
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маркетинговою діяльністю не дозволяє вирішувати нові завдання 

управління і забезпечувати можливості для подальшого розвитку 

підприємства. 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 - Ключові драйвери та напрями трансформації 

технологій управління 
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У відповідь на сучасні виклики нової нормальності 
трансформація технологій управління маркетинговою діяльністю 
передбачає необхідність зміни сприйняття явищ та процесів, що 
відбуваються. Толерантність до змін і визнання їх як невід’ємної 
частини розвитку стає ключовою компетентністю управлінців, 
що вимагає оперативного аналізу подій та їх наслідків, швидкого 
прийняття управлінських рішень в умовах «тут і зараз». При 
цьому виникає необхідність зміни технології та пріоритетів 
стратегічного аналізу, який використовується як 
найпоширеніший метод їх ідентифікації з точки зору загроз та 
можливостей. Умови нової нормальності потребують 
формування нового стратегічного мислення, яке на відміну від 
традиційного, пов’язаного з виявленням та аналізом загроз для 
визначення того, чого потрібно уникати і запобігати, полягає у 
пошуку можливостей і розуміння того, до чого потрібно 
прагнути, тобто переходу від опору, протидії викликам до 
проактивності. Крім того, швидкість та складність процесів, що 
відбуваються, зумовлюють необхідність виконання більшої 
кількості управлінських операцій в одиницю часу та обмеженість 
часу на прийняття рішень, що потребує перегляду технологій 
розробки та прийняття управлінських рішень. 

Характерним для нової нормальності є те, що зміни та нові 
виклики ними зумовлені не піддаються формалізації, їх досить 
складно ідентифікувати і точно зрозуміти, що зумовлює 
підвищення рівня ризику та невизначеності. Тому новими 
ознаками процесу управління є безпрецедентність, а це означає 
необхідність трансформації технологій управління від наукового 
раціоналізму і використання формалізованих знань в бік роботи 
з неформалізованими знаннями, спрямування зусиль на пошук 
нестандартних управлінських рішень.   

Умови нової нормальності вимагають переходу від розробки 
довгострокової маркетингової стратегії до моделювання 
найближчого майбутнього. Завданням управління 
маркетинговою діяльністю при цьому стає пошук проривних ідей 
щодо нових товарів, послуг, удосконалення сервісу. Саме 
технологія проактивного управління маркетинговою діяльністю, 
спрямована на реалізацію таких проривних ідей, дозволить 
формувати перспективні можливості розвитку підприємства 
шляхом цілеспрямованого впливу на творення майбутнього і 
забезпечення у ньому стійкої та/або лідируючої позиції. 
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